

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
2 DE MARZO DE 1938

En el frente de Jaén se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

Burgos 2 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### La voz del Prelado

#### Pastoral de Cuaresma

Vivimos días muy duros y en ellos ha de estar el Padre muy apretado junto a sus hijos; son días de hondas preocupaciones, aunque a la vez eminentemente gloriosos, ya que han sido consagrados con la sangre de cientos de miles de mártires derramada bajo el furor de la horda en orgía inhumana y bestial, pero, en fin, son muchos los que lloran porque son muchos los que han perdido sus únicos y verdaderos amores; y como creemos que esta inmensa tribulación no se puede soportar, con merecimiento sino considerándola con criterio sobrenatural, parecemos que estas almas doloridas han de sentirse grandemente confortadas con la más eficaz de las meditaciones: la Pasión del Señor. Mirad—les decimos— a Jesús inmolado por nosotros en lo alto del Monte y en Él encontraréis cuanto podáis apetecer, no solo en el orden de vuestra salud eterna, sino también a lo que constituye la inenarrable dicha de esta vida, que es la tranquilidad del alma.

En la contemplación de este divino ejemplo que equivale a decir, en la meditación de nuestro Señor Jesucristo crucificado, lo hallaréis todo; las más sublimes ideas para vuestras inteligencias y los más nobles sentimientos para vuestros corazones; porque Jesucristo crucificado es la fuente irrefectible donde el entendimiento humano sacia su ardiente sed de verdad; porque Él es el manantial fecundísimo de la humildad verdadera, del amor recíproco y del dolor y detestación de vuestras culpas; porque Él es, en fin, el foco eterno de la claridad sobrenatural con que penetraréis en el piélago de beneficios inefables que ha esparcido por el mundo.

Y efectivamente, Jesucristo crucificado es, en primer lugar, el término donde el entendimiento del hombre descansa en su incontrastable inclinación hacia la verdad. Criado para la verdad el humano entendimiento, tiende a ella por su misma naturaleza y la busca y vislumbra a veces sus divinos destellos; pero es incapaz por sí solo, moralmente hablando, de alcanzarla y poseerla con certeza; a la manera que el geómetra puede en absoluto, trazar con su propia mano la circunferencia, pues nadie le niega esa posibilidad, y sin embargo, le es moralmente imposible hacerlo sin el compás. Por eso el mundo pagueño, fatigado por la duda, envejecía en las tinieblas de la ignorancia y en las sombras de la muerte, sin poder encontrar la verdad ni el camino que a ella conduce, ni la vida moral y religiosa que de ella arranca. Todos los medios estaban ya agotados y todos los caminos recorridos, sin divisar otra cosa que tenebras, vagos, inciertos e intermitentes resplandores, como los pálidos rayos de la luna que perece, de vez en cuando, en noche oscura y caliginosa, a través de enmarañada sieva, bajo cuyos árboles discurre a tientas, tropezando y cayendo, el infeliz caminante.

El viejo pagano se moría extenuado y macilentado, porque nadie le daba el pan de la inteligencia, la verdad. Y por eso, cuando nuestro adorable Salvador dijo, en presencia de Pilatos, que había venido a dar testimonio de la verdad, preguntó con desdén el insensato magistrado romano: ¿y qué cosa es la verdad?

Era, pues, indispensable, V. H. y a. h., que el Cielo respondiese a esta pregunta; era menester que el Cielo contestase a la constante interrogación de la triste humanidad que sentía los anhelos de la verdad, sin poderlos

satisfacer, era necesario que el rocío celestial cayera sobre el alma humana y la fecundase y la hiciese vivir la vida del espíritu, porque «no solo de pan vive el hombre». Y el Cielo respondió; el Sol de la verdad amareció; la palabra divina resonó en el mundo «glorificando a Dios en las alturas y dando la paz a los hombres; las nubes llovieron al Justo»; y el mismo Supremo Hacedor que nos había criado para que poseyésemos la verdad y que de tantas maneras había hablado a nuestros padres, por medio de los Profetas, nos habló, al fin, por medio de su Infiatita palabra, que es su propio Hijo, el cual se hizo visible, tangible y accesible a los hombres; se acercó a nosotros, se hizo uno de nosotros, nuestro hermano, nuestro amigo, nuestro esposo y nuestra carne; uniéndose para ello a nuestra miserable naturaleza, naciendo como el mar devalido de los mortales en el pesebre de Belén, y muriendo como el mayor facineroso en la montaña del Calvario.

Y aquí, al pie de la cruz de Cristo, es donde el entendimiento humano se detiene en su irresistible inclinación hacia la verdad, porque aquí se encuentra el manantial inagotable, en cuyas celestiales orillas descansa, saciando su ardiente sed. Aquí, cuando el sol se oscurece y la tierra tiembla y los peñascos se parten y el velo del templo se rasga, y los muertos resucitan; aquí en medio de la conmoción de toda la naturaleza que llora y canta a la vez; que llora la muerte del Justo y canta su adorable divinidad; aquí es donde el alma percibe, por encima de las acordadas voces de los elementos, y oye más claramente aquellas palabras que Jesucristo pronunció en su vida pública: «Yo soy el camino, la verdad y la vida». «Deseas la verdad y tienes hambre y sed de ella? «¿Buscas el camino que a ella conduce? «¿Quieres vivir la vida que nace y se nutre de ella? Pues «yo soy la verdad, yo soy el camino» que a la verdad conduce; «yo soy la vida» que arranca y saca de la verdad. Si anhelas vivir la vida verdadera y sólidamente cristiana, necesario es que yo, que «soy la verdad» entre en tí y conmigo entren mi cruz, mis espinas, mis clavos y todos mis dolores y tormentos.

«¿Quieres, pues, V. H. y a. h., quien no se abrazará con la Cruz de Cristo; quien no la plantará sobre su corazón; quien no la adorará profundamente, sabiendo que en ella está villipendiada, abofeteada, encarnecida y esclavada la «verdad» que ha de salvarle?»

† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA  
(Continuará).

#### Aviso a los puericultores

Reorganizándose actualmente los servicios de Puericultura y para que puedan siempre tenerse en cuenta a quienes poseen conocimientos especiales y contar con la colaboración de todos en la común tarea de reconstrucción patria, precisa conocer qué personas poseen alguno de los títulos otorgados por la Sanidad Nacional a quienes cursaron sus estudios en las escuelas nacionales y provinciales de Puericultura.

Todos los puericultores titulados, médicos, odontólogos, maestras, maestros, matronas, enfermeras, visitadoras de niños, niñas y guardadoras diplomadas, deberán dirigirse al Jefe de Puericultura de la Sanidad Nacional, Instituto provincial de Higiene de Valladolid, indicando su nombre, dos apellidos, domicilio actual, profesión, clase de título puericultor que poseen, fecha de su expedición, cargos que hayan desempeñado o servicios que actualmente presten.

## Quieren engañar a los católicos

Es un caso de idiotéz inconcebible el de los hispano-rusos que a estas alturas pretenden engañar a los católicos como lo demuestran una orden de Prieto y una alocución radiada anoche por su emisora oficial.

La orden de Prieto, dice que se le han presentado sacerdotes católicos y c'érigos protestantes, suplicando que al incorporarse a filas no se les den armas, pues no quieren gravar su conciencia disparando. Accediendo a su petición todo clérigo, sea de la religión que sea, se destina a Sanidad. Esta es la orden. La alocución dice: Católicos: Alto el fuego! Venid aquí a la zona leal, a la que llama a los nacionales. Nosotros, dicen, tenemos para los religiosos más afecto que ellos y en este tomo sigue: aunque habla de rociados con agua bendita y su expresión revele el desconocimiento y poco respeto que a la religión se debe.

Ni orden, ni alocución nos engañan. Doctrinalmente los Sumos Pontífices en sus encíclicas han condenado el comunismo y esa condenación es la mejor guía de los católicos. Ya pueden los marxistas ponerse la máscara que quieran. Nosotros no los creemos ni los creeremos.

Doctrinalmente ahí está la voz de todo nuestro episcopado que unánimemente ha condenado la acción de los rojos hispano-rusos.

Los hechos predicán en su contra. Pueden hablar en sus emisiones del Vaticano y de la religión, según han hecho algunos días cumpliendo la consigna masónica. No nos engañan ni pueden engañarnos. Atendamos a sus hechos más que a sus palabras. Por donde pasaron dejaron la huella de su pezuña, el odio diabólico de su alma. A qué vienen halagando a los católicos si se declaran y son ateos? A qué decir que protegen a los religiosos si los asesinan en sus conventos, si pisotean y pisotean su fe?

¿Qué buscan, qué pretenden, sino conseguir el engaño como el que consigueron cuando uno de sus primates prometió una república de San Vicente Ferrer?

Es natural que ellos mientan porque la mentira es su vida. Es lógico que el veneno de que son receptáculo lo presenten como miel. Lo que no es lógico, ni natural, ni comprensible es que quien sea verdaderamente católico caiga en sus redes. Esas redes que tienden rotarios, masones, judíos y marxistas, cuatro tonos diversos de una misma maldad. Si alguna vez en esas emisiones habla un teólogo, no olvidéis que teólogos fueron los herejes, si alguna vez el que pretende engañaros con una sección religiosa se dice religioso, pensad que todos persiguen el mismo fin que la orden de Prieto y la alocución de anoche, quieren el triunfo de la mentira, el engaño. Nuevos fariseos crucificarían a Cristo Jesús como lo crucificaron cuando nos redimió. Ahora se mofan de su doctrina y quieren arrancarla de los corazones donde vive debilmente. No os dejéis engañar por nada, ni por nadie. Los que bombardearon el templo consagrado a la Virgen del Pilar no pueden tener en ningún pecho español, por español y por católico el más mínimo apoyo.

Contra las órdenes de Prieto, un solo grito: ¡Viva Cristo Rey! Contra las alocuciones de las radios rojas: Viva la Virgen del Pilar!

Contra los detractores de la Patria: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

#### Para los hospitalizados

Un adorador nocturno, nos ha entregado unas lecturas católicas, cuyos tomos reparitremos en nuestras visitas al Hospital Militar.

## Magisterio

LICENCIA  
La maestra doña Victoria Venegas, comunica haber terminado de hacer uso de la licencia que disfrutaba.

POSESION  
El alcalde de Puente Genil comunica la posesión de doña Francisca de Seco de Herrera, maestra provisional de aquel pueblo.

## Consejo de ministros

Ayer, a las cuatro de la tarde, comenzaron a llegar al Palacio de la Presidencia los miembros del Gobierno. El primero en llegar fué el conde de Jordana. A las 5:15 quedó reunido el Consejo bajo la presidencia del Generalísimo.

Terminado el Consejo, el ministro del Interior facilitó la siguiente referencia oficiosa:

El Consejo de ministros duró seis horas.

Ha examinado y aprobado un decreto del ministerio de Justicia, sobre la suspensión de actuaciones en los pleitos de separación de cónyuges y divorcios, iniciados con arreglo a lo dispuesto en la ley de 2 de Marzo de 1932.

Se aprobó un decreto de la Vicepresidencia, delimitando la competencia entre las autoridades militares y civiles, en lo que se refiere a la celebración de actos públicos.

El Gobierno ha deliberado sobre el proyecto de ley de Prensa.

Ha examinado y aprobado un decreto del Ministerio de Defensa Nacional, concediendo suplemento de sueldos, en razón del número de hijos, a los jefes, oficiales, suboficiales y personal auxiliar de los Ejércitos en campaña.

Ha aprobado también un decreto del Ministerio de Hacienda, estableciendo la organización y normas de funcionamiento de aquel Departamento, y otro decreto de Agricultura, sobre precios y fomento del cultivo del algodón.

Un decreto de Obras Públicas sobre restricción de contratos de carreteras, en las que el suministro del betún asfáltico haya sido requisado por las autoridades.

Decreto de Defensa Nacional, nombrando con carácter honorario comandante médico al doctor Eastmanschaa, de Nueva York.

Se ha nombrado jefe del Servicio Nacional de Industrias, al señor Areiza; jefe de la Comisión Marítima, a don Jesús Alfaro; Jefe de Jurisdicción y Armería del Trabajo, a don Mariano Pérez de Ayala; del Servicio de Propaganda, a don Dionisio Rídruejo Jiménez; secretario del Servicio Nacional del Trigo, a don Esteban Marián Sevilla.

El Gobierno se ha ocupado del grave problema de los alojamientos en Burgos.

Por último, el señor Serrano Suñer dijo que como ministro del Interior y jefe de Prensa y Propaganda y delegado nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, había nombrado a Pedro Lata Estralgo, jefe de las Editoriales del Estado y del partido.

## ITALIA

### Gabriel D'Annunzio

Roma.—Durante todo el día continuó el desfile de personas ante el cadáver de D'Annunzio. Su cadáver se tendió a bordo de un barco. Luego se depositó en un templo votivo en espera de la inhumación definitiva. La prensa dedica largas columnas a esta defunción. Mussolini con varios ministros y autoridades ha estado en la casa mortuoria, dió el pésame a la familia. Luego entró en la capilla ardiente. Se inclinó ante el cadáver. Allí estuvo diez minutos. Al salir escuchó demostraciones de simpatía.

Burgos.—Con motivo de la muerte de Gabriel D'Annunzio, el Generalísimo ha enviado el siguiente telegrama:

«Del Generalísimo y Jefe del Estado español al Jefe del Gobierno italiano.—Envío a V. E. y al pueblo italiano el sentimiento de la España nacional y el mio propio por la pérdida enorme del genial Gabriel D'Annunzio.»

El ministro del Interior ha dirigido también el siguiente despacho:

«Del ministro del Interior a su excelencia Benito Mussolini, jefe del Gobierno italiano.—Roma.—Envío a V. E. y a la nación italiana mi pésame por la muerte de Gabriel D'Annunzio, justamente calificado de primera camisa negra del Imperio italiano.»

Jordana ha teleografiado en análogo sentido al ministro del Exterior de Italia.

Nueva York.—El hijo de D'Annunzio está recibiendo muchos pésames.

## Ejercicios para señoras

El R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., dirigirá los ejercicios espirituales para señoras que comenzarán en San Hipólito el domingo 6.

El horario es el siguiente: 10:30 Misa lectura. 11 Meditación. Tarde 6. Meditación, Rosario y plática.

## Un rasgo de García Morato

Días pasados dimos noticia de esta carta que transcribimos íntegra.

Es una carta que García Morato dejó caer, volando a escasa altura, solo y jugándose la vida, sobre un aeródromo rojo del frente de Teruel. «26 de Febrero de 1938.

Carta abierta a los coronales jefes de la aviación republicana, don Ignacio Delgado de Cisneros y don Antonio Camacho Benítez.

En el frente de Teruel, en las inmediaciones del Puerto del Escandón, ha caído en combate el capitán Haya. No me dirijo a los amigos de ayer, ni a los enemigos de hoy, lo hago a vosotros precisamente por ser compañeros de arma del finado. Su mujer solicita su cadáver; yo hago mía su petición, y si algún día nos encontramos en el aire, antes de comenzar la lucha os saludaré reconocido.

El comandante de la aviación nacional,

JOAQUIN GARCIA MORATO».

## Inglesa

### El Duque de Alba

Londres.—El representante de España en Inglaterra, duque de Alba, visitó en el Foreign Office a lord Halifax, para entregar a éste la versión oficial nacional sobre las supuestas declaraciones del General Queipo de Llano sobre Gibraltar.

### Los voluntarios

Londres.—Parece que hay obstáculos en la cuestión de los voluntarios. Se dice que el embajador soviético acepta la retirada de 20.000 extranjeros, pero en realidad no hay nada concreto. Se duda de que estén conformes en este problema todos los miembros del Comité.

### En la Cámara

Londres.—Esta noche se facilitará el libro blanco. El ministro del Aire ha dicho que solo ha habido un acto de sabotaje en los aparatos el 14 de Febrero.

La visita del Rey Carol ha originado un debate en la Cámara. Un laborista ha protestado contra la visita. La oposición presentó una proposición contra el Gobierno por esa visita. Fue rechazada por 208 votos contra 104.

### El control terrestre

Londres.—El representante portugués en la Conferencia de No Intervención manifestó que iba a proponer que se reanudara la vigilancia de fronteras tan pronto llegasen a España las comisiones que han de examinar la cuestión de los voluntarios.

Esta proposición será apoyada por Italia y Alemania.

Mazky, representante ruso, visitó a lord Halifax para comunicarle la conformidad soviética al plan británico.

### Conferencia

Lord Chamberlain y otros ministros confabularon con el embajador inglés en Roma. Se presentará en la Cámara un proyecto de Defensa Nacional que alcanza la cifra de 300 millones de libras esterlinas en el próximo año.

El ministro del Aire dijo que el rearme exigirá para el año próximo 73 millones de libras esterlinas, por 36 que costó el año 37.

### Respuesta de Chamberlain

Londres.—El primer ministro declaró en la Cámara de los Comunes que no se deben publicar ahora los detalles de los puntos que serán tratados mediante las conversaciones italo inglesas.

### Instrucciones

Las instrucciones dadas al embajador inglés en Roma no han sido tan rígidas como se esperaba.

### CHOFER

Se desea chaffer servicio particular.—Escribir: Apartado, 20.—CÓRDOBA

## Del Mundo Católico

### El Papa y España

«L'Osservatore» publica un artículo en el que pone de relieve la explosión de afectos al Papa habida en España en el aniversario de su coronación.

Felicitaciones y mensajes de autoridades, corporaciones y pueblos, ya directos, ya por mediación del delegado apostólico, comunionen generales, artículos en la Prensa, pusieron de relieve el tradicional amor de España a la Santa Sede.

El Papa expresa su emocionada gratitud y envía su bendición cordial a su dilecta España.

### Moscú

Roma.—«L'Osservatore Romano» confirma la noticia de que el héroe del Alcázar de Toledo, general Moscardó, se propone asistir a las fiestas del Congreso Eucarístico Internacional, que se celebrará en Mayo próximo en Budapest.

Interrogado el ilustre general por el corresponsal de un periódico católico extranjero que le insinuaba el deseo del pueblo húngaro de rendirle un homenaje de admiración, contestó energicamente.

—Yo no voy a Budapest a que me rindan homenaje. Soy yo el que va a rendirle a Jesucristo Sacramento.

### La M. Rafols

Zaragoza.—Se ha celebrado en el Hospital de Nuestra Señora de Gracia la inauguración de la celda de la Madre Rafols. Asistió la Diputación Provincial, y bendijo las obras el obispo de Cartagena, Díaz de Gómara.

### El «Times»

Londres.—El «Times» publica un artículo sobre la situación interior de las dos Españas, y dice:

«Aunque el gobierno español (quiera decir el rojo) propaga continuamente que se respeta la libertad religiosa (mister Alíes ha pretendido engañar a la Cámara de los Comunes, a su regreso a España, diciendo que cada semana son más las iglesias que se abren al culto), no ha podido acceder a la petición de los vascos refugiados en Cataluña, de que les dejen oír misa. En el pasado mes de Agosto se dijo que la primera misa celebrada públicamente desde el comienzo de la revolución había sido la de la parroquia de San Ginés. Pero tampoco eso fué verdad. Ninguna iglesia, excepción hecha de algunos templos protestantes, ha sido abierta desde Julio de 1936 en el territorio del gobierno.»

La Religión es la que inspira el campo nacional. Desde las ceremonias del Estado hasta el sencillo entierro en el campo de batalla, el ritual católico los preside. La espada y la cruz avanzan juntas. Es la fusión del espíritu cristiano del tradicionalismo y la justicia social de Falange Española.

### La iluminación del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—En ocasión de las próximas canonizaciones fijadas para el día de Pascua se encenderá la iluminación solemne de la cúpula de San Pedro en la forma tradicional, primero con linternas y después con antorchas al aire libre. Están ya comenzados los trabajos tanto para la decoración de la Basílica, como para la iluminación. Más de 600 lámparas son esperadas de Florencia para la decoración interior del templo.

### San Hipólito

#### PRIMER VIERNES

Mañana, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado de la Oración su misa de comunión a las 8:30. Ofreced vuestra comunión por España y su glorioso ejército.

### Alemania

#### De Hitler

Berlin.—Hitler ha escrito a los generales que cesaron en sus cargos en Febrero, dándoles las gracias por los servicios prestados y les envía una fotografía con su autógrafo.

#### Las colonias

Bruselas.—El periódico «Metropole» se ocupa de la devolución de las colonias a Alemania y dice que ésta sea para Alemania valor en el acto, no sea letra para el futuro.

**Vida religiosa**  
SANTORAL.—Día 4. San Casimiro, rey.  
Misa O. Justi. Segunda oración de la feria Tercera de San Lucio. Tracto. Prefacio de la Caesarea. Último evangelio de la feria. Semidoble. Blanco.

JUBILEO  
Jubileo circular de las 40 Horas: En los Capuchinos.

Novena de la Gracia. Mañana 4 comenzará la novena a San Francisco Javier, llamada de la Gracia.

Santa Marta.—Del 7 al 11, quinario al Santo Cristo de las Misericordias y la Santísima Virgen de los Dolores. A las cinco y cuarto con lecture, cánticos y sermón por el R. P. Bautista Moreno Pablos, C. C. Durante los días del quinario hay en este monasterio jubileo circular.

Trisarios (P. de Gracia).—El próximo viernes día 4, primer viernes de Marzo, dedicado a Jesús Nazareno Rescatado (vulgo Jesús de Medinaceli), habrá a las ocho misa cantada. Por la tarde a las 6.30 devoto ejercicio a Jesús Rescatado en desagravio de las ofensas cometidas en España y a continuación Via Crucis por la salvación de España y al terminar se hará el acto de adoración, besando el pie del divino Jesús Rescatado.

Nota.—Todos los fieles que deseen visitar a Jesús Rescatado en este día, podrán hacerlo de 6 a 12 de la mañana y de 3 a 8 de la noche. Hay autobuses cada media hora, saliendo de la Plaza de José Antonio Primo de Rivera.

**Por los Ministerios**  
Jordana pasó el día preparando asuntos para el Consejo. Solo recibió a los subsecretarios del departamento. El ministro de Agricultura confirió con el representante de Portugal. Conferenciaron los ministros de Hacienda y Acción Social.

**Barcelona**  
Cerillas  
Se ha sometido al racionamiento las cerillas. Solo se entregarán previo la presentación de tarjetas de racionamiento.

**Del parlamento**  
Se reunió ayer el parlamento catalán, sin señalar lugar ni hora. Tardísimamente leyó una larga memoria sobre la situación económica. Dijo que no había tenido más remedio que dar albergue al gobierno trahumante. Después habló Companys que defendió la necesidad de tener una potente industria de guerra. Lo ocurrido en Teruel se debe a la falta de armamento. El gobierno central dispone para todo el país, pero a Cataluña toca implanterlo.

**CASANA DENTISTA**  
Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

**De Sociedad**  
Mañana, San Casimiro, son los días de la señora Ortiz González y del señor Herrero. También lo son de doña Adriana Salamanca.  
—Pasan temporada en sus posesiones de Peñaflores los señores de Moreno Ardanuy y su hija la señora de Fernández Heredia.  
—Regresaron esta madrugada de Algeciras y Sevilla, nuestro buen amigo don Angel Avilés María y sus encantadoras hijas María y Patrino.

Celebramos que hayan hecho su viaje con toda felicidad.  
—Regresó de Sevilla, donde se ha estado con gran éxito su obra, «La Chiquita Plonera», nuestro querido amigo el inspirado músico don Ramón Villalonga. La obra ha sido puesta en escena por una de las mejores compañías de zarzuela que hay en España y el público la ha premiado con sus aplausos, por lo que felicitamos al señor Villalonga y a los autores de la letra señores Avilés y Alfaro.

—El sábado a las tres y media de la tarde tuvo lugar en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Rafaelita Ruiz y el bizarro afez de Infantería D. Luis Borrego.  
A los acordes de una marcha nupcial, interpretada por una selecta orquesta, hicieron los futuros contrayentes su entrada en el templo. La novia que envolvía su rubia belleza entre vaporosos tales, vestía elegantísimo traje blanco de larga cola, bordado en perlas y portante precioso ramo de zshar, estilo Luis XV, daba el brazo al padrino, doctor don Francisco Alíjo, y el novio que iba de uniforme de gala, del de la madrina, doña Fernanda Zurita, viuda de Ruiz Molina, madre de la desposada.

La ceremonia del sacramento presenciada por numerosas y distinguida concurrencia, verificó ante el altar mayor, adornado con el más depurado arte y con gran profusión de plantas y flores y que como todo el recinto, lucía espléndida iluminación. Fue bendecida la unión por el muy ilustre señor Magistral de la Catedral de Córdoba, don Juan E. Seco de Herrera.

Finalizado el mencionado acto, trasladáronse los nuevos esposos e invitados al Hotel Regina, donde se sirvió un lunch. Tan grata velada, atenuada por un escogido repertorio musical, fué prolongada por el elemento juvenil, hasta las primeras horas de la noche.  
La gentil pareja, a la que deseamos las más interminables venturas en su nuevo estado, partieron en automóvil a recorrer diversas capitales andaluzas.

**Lotería Patriótica de Sevilla**  
Sorteo extraordinario  
11 DE MARZO  
PREMIO MAYOR 500 000 PESETAS  
DE VENTA EN LA ESPARTERIA

**Información por radio**

**Franco visita a los heridos**  
Burgos.—El Generalísimo acompañado de varios generales y del jefe de prensa, visitó el Hospital de Santa Clara, donde permaneció dos horas conversando con los heridos. Se registraron rasgos magníficos.

**A un periodista inglés**  
El Generalísimo ha impuesto hoy las insignias de la medalla militar a un periodista inglés que vino a España a principios de 1937 a pasar sus vacaciones. Se enamoró de nuestro país y su periódico le nombró redactor correspondiente en la España Nacional y lo es desde Abril de 1937. Ha hecho la campaña del Norte. Estaba en Cascaes cuando mataron los rojos a los tres periodistas extranjeros. Cuando este ataque auxilió a sus compañeros y por su comportamiento ha obtenido la alta recompensa que ayer le ha impuesto el Generalísimo. Es redactor del «Times».

**El Tebib Arrumi, herido**  
Logroño.—En la provincia de Burgos a diez kilómetros de Santo Domingo de la Calzada, por haberse cruzado un carro en la carretera, ocurrió un accidente al coche que llevaba al cronista oficial de guerra, «El Tebib Arrumi», a la secretaria y al «peaker» de Radio Nacional de Salamanca Fernando Fernández de Córdoba.  
Resultaron heridos, siendo curados en el Hospital de Santo Domingo y continuando su viaje a Burgos en un coche ambulancia.

**Asesor**  
Ha sido nombrado asesor técnico del ministro de Educación, D. Joaquín Entrambasaguas.

**Donostiarraz**  
San Sebastián.—De acuerdo con el decreto sobre monumentos conmemorativos, el alcalde ha dispuesto que las nuevas obras se sometan a dicha comisión para que informe. La Diputación ha acordado lo mismo para la arqueta de tierra que hay que enviar al ayuntamiento de Salamanca.

**Ropas a Teruel**  
Zaragoza.—Se han enviado al alcalde de Teruel, entre otras cosas, 21 camiones para facilitar los trabajos de descombro, 30 fardos con mantas, paños, mantas, etc., y una moto bomba para los trabajos de desagüe y reconstrucción.

**En los Balcanes**  
Burgos.—Para representar a España en los países balcánicos, han sido designados varios representantes: el señor Palencia marchará a Belgrado o Estambul; el señor Romero Resgales a Atenas; y el señor Frastes a Bucarest.

**Fraguando una maniobra**  
Paris.—El corresponsal de la agencia Faro en París, ha logrado obtener una copia de una carta firmada por uno de los secretarios de Prieto, dirigida a Ossorio Gallardo, en la cual se dice textualmente:  
«Es preciso desencadenar una campaña a propósito de aperturas fascistas sobre Gibraltar, a fin de agitar la opinión internacional y estorbar los propósitos de la política inglesa.»

**De la pequeña entente**  
Atenas.—Metaxas antes de dar a conocer el comunicado oficial de la reunión de la Conferencia Balcánica a la prensa, lo hizo conocer a Bulgaria, que parece se adherirá a estos acuerdos.

**Misión**  
Bilbao.—Llegó de Polonia una misión española para concertar el intercambio. Esto demuestra que nuestras relaciones son cada vez más amistosas con los polacos.

**Generoso**  
Pontevedra.—El señor Ruiz Cabzellas, hijo de esta provincia, que se halla en el Brasil, ha enviado 100.000 pesetas para el Hospital Civil. Antes había enviado 200 000 y otras 200 000 para colonias escolares. Además ha enviado 30.000 kilos de carne en conservas.

**Falso espionaje**  
Moscou.—Ha comenzado el consejo de guerra contra unos desgraciados a los que los stalinistas acusan de espionaje a favor de Alemania, Inglaterra, Broecia, eclesiásticos y trozkistas. El proceso es un cúmulo de infamias. Los acusados serán condenados a muerte. La causa es un montón de crímenes más de los bolcheviques.

**LOTERIA DE LOS CIEGOS**  
El número premiado hoy es el 641.  
Aproximaciones 540 y 542.

**Cuba**  
Havana.—El coronel Bautista ha dictado rigurosas medidas contra los elementos comunistas que perturban la vida de la nación. Hay presos 23 comunistas entre ellos los dirigentes bolchevistas que querían derribar el gobierno.

**Francia**  
**Huelga**  
Sigue la huelga de hoteles. En uno de ellos pasaba temporada el Rey Gustavo de Suecia, que en vista de ello se trasladó a Montecarlo. En la costa azul hay más de 300 hoteles en huelga.

**Crisis**  
«L'Action Française» de hoy opina que dentro de poco tiempo será nombrado para ocupar el ministerio de Negocios Extranjeros Paul Renaud, en sustitución de Delbós que, ofreció su dimisión cuando en Londres lo hizo Eden.

**Huelga en los hoteles**  
Paris.—El personal de cuatro grandes hoteles de Niza se ha declarado en huelga inesperadamente, abandonando los hoteles.  
El Hotel de Inglaterra, donde se hospeda el Rey de Suecia, también afectado por la huelga y se ha trasladado a Mónaco el Rey.  
El número de hoteles ocupados en Niza por los huelguistas se eleva a 10. Se registraron desórdenes en las cercanías de un hotel cuyo personal no se declaró en huelga, cuando grupos de huelguistas exigían que el personal abandonase el trabajo.

**Baja**  
En la Bolsa ha repercutido el tratado de arbitraje, experimentando baja los valores.

**Del campo rojo**  
**El Birria**  
Ayer se reunió la llamada diputación permanente presidida por el Birria.

**La frontera cerrada**  
Barcelona.—Desde anteaayer a las ocho de la noche hasta ayer mañana, a las cinco, ha estado cerrada la frontera franco catalana, ignorándose los motivos del hecho.

**Las hordas**  
Paris.—Anteañoche, Radio Moscú, leyó un artículo de José Díaz, secretario general del partido comunista español, en el que pide la inmediata reorganización del Ejército popular, pues su actuación en las últimas acciones empeñadas ha demostrado su absoluta impotencia, arrastrando al fracaso a la totalidad de las instituciones republicanas.

**Ruso**  
El ministro de Instrucción rojo ha ordenado que sea obligatorio el aprender el ruso en las escuelas catalanas.

**Aviso de la Caja de Recluta de Córdoba núm. 14**  
Se ruega la presentación en esta Caja del recluta del remplazo de 1939 y cupo de la Línea de la Concepción, Alfonso Lastre Criado, para enterarlo de un asunto de su interés.  
Córdoba 3 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo.

**Gobierno Civil**  
**LA REBUSCA DE ACEITUNA**  
Para evitar los abusos y ruidos de aceituna que lleva consigo la rebusca, para conocimiento de los Ayuntamientos respectivos y comandantes de puesto de la guardia civil, se hace saber que en general queda prohibida y solo en casos excepcionales, después de recolectado el fruto en la totalidad de cada término municipal, y con todas las garantías y limitaciones que se consideran precisas, podrá ser autorizada, solicitándose por los alcaldes respectivos, directamente de este Gobierno Civil, que caso de considerarse atendible la petición, fijará las normas a que deben ajustarse.  
Córdoba 3 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

**Notas de la provincia**  
**OBREIRO SEPULTADO**  
Comunican de Peñarroya que en la mina «San Rafael», estando trabajando el obrero Nieves Fabián Chaves, de 28 años, quedó sepultado entre los escombros, siendo exiraido cadáver.

**ARRIENDO:** Piso propio para establecimiento o industria, con estanterías y enseres o sin, en calle Librería, 18; Vendo Bicicleta y otros varios. Tel: don Hierro Aragón. Teléfono 1350.

R. I. + P. A.

**D. CARLOS ESPEJO HERNANDEZ**  
QUE FALLECIO EL 27 DE FEBRERO, A LOS 17 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su Director Espiritual; madre, doña Justa Hernández Hernández; abuela, doña Justa Hernández Espejo; hermanos, doña Justa, don Rafael y doña Faensante; tíos, doña María de los Angeles, doña Faensante, don Galo y don José Hernández Hernández; tíos políticos, primos y demás familia del finado, ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan a la Misa cantada de Requiem que se celebrará el Viernes día 4 del actual a las nueve de la mañana en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía)

Todas las misas que en dicho día se celebren en la Real Iglesia de San Pablo, RR PP. Salesianos, Colegio de Santa Victoria, Corpus Christi, así como todas las del día 8 del corriente en la mencionada Parroquia de la Compañía, Convento de Santa Victoria y Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

**Noticias**  
**EN LOS DOLORES**  
Mañana comenzará en la Iglesia Hospital de San Jacinto a las 5-30 de la tarde el solemne quinario a Cristo Crucificado, que seguirá en todos los viernes de Cuaremas. Habrá manifestación y sermón y el de mañana está a cargo del párroco del Salvador don José Torres Molina.

**CATOLICO**  
Mañana es día de Ayuno y de Abstinencia de carne.

**EL TIEMPO**  
En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 22° 0; ídem mínima a la sombra, 8° 4.  
Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 759'4; temperatura a la sombra, 9° 4; humedad relativa, 66° 0; fuerza, 130 km.

**SECRETARIO PROVINCIAL DE LA O. J.**  
Ha sido nombrado por la Delegación Nacional de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Secretario Provincial de Córdoba nuestro querido camarada Emilio Anaya Gómez.

Le deseamos muchos éxitos en el desempeño de su cargo.

**CASA DE SOCORRO**  
Han sido curados: José Bailido Posada, de 9 años, de fractura del hueso izquierdo por su tercio inferior, y José Delgado Moreno, de 39 años, de herida en la mano derecha.

**SOMBREROS DE CANAL**  
de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.  
Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 19.  
Teléfono, 1034.—Córdoba.

**Organización Juvenil de FET**  
Por segunda vez ha vuelto a reunirse el Consejo Provincial de la O. J. bajo la presidencia del Delegado Provincial, Estanislao Cavanillas Avila, asistiendo los Consejeros Valera Valverde, Danvila Burguero, Cabrera Diaz, Muñiz Olivares, Gil Muñiz y un representante de la Compañía de Jesús. De secretario actuó Emilio Anaya Gómez.  
El presidente Cavanillas expuso cuanto se había laborado en la Asamblea Nacional celebrada últimamente a la que había asistido representando a esta provincia.  
El Consejo se ocupó de la situación económica de la Organización, interviniendo muy acertadamente los señores Valera, Danvila y Cabrera, tomándose en consideración cuanto habían expuesto.  
Se efectuó un cambio de impresiones sobre deportes, siendo muy satisfactorios los resultados de las gestiones que sobre esto se está efectuando.

**Comisión Provincial de Requisa de Chatarra**  
**Industrias militarizadas productoras de chatarra**  
Las industrias militarizadas productoras de chatarra tienen la obligación de desprenderse de la chatarra producida, vendiéndola a los chatarreros autorizados o entregándola a las Comisiones provinciales de Requisa.  
Lo que se hace público a los efectos consiguientes y a la vez que el censo de dichas industrias está expuesto en esta Comisión durante un plazo que finaliza el 16 de Marzo, por el ha lugar a alguna reclamación.  
(Saludo a Franco ¡Arriba España!)

**Belmez**  
El día 22, sobre las tres y media de la tarde, un repique general de campanas anunció a este vecindario que Teruel había sido reconquistado por el glorioso Ejército salvador de España.  
El día 23, a las once de la mañana, se ha celebrado en esta parroquia un solemne Te Deum, al que han asistido el pueblo en masa y la organización de flechas con su banda de trompetas y tambores a la cabeza.  
Al terminar el acto religioso, el cura párroco don Juan Fernández Linares dirigió breves y sentidas palabras ensalzando a nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, que con su ciencia militar va llevando a España hacia la victoria definitiva, y teniendo también un recuerdo para el héroe capitán Llorens.

A continuación se organizó una manifestación patriótica que fué presidida por don Juan Fernández Linares, comandante militar de la plaza, teniente coronel de Infantería de marina don Juan Romero López, alcalde don Rafael Cerezo, jefe accidental de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don José B. Avo, y juez municipal don Salvador León. Esta recorrió las principales calles del pueblo, obstando los principales bailes de las mismas entre continuos vítores y aclamaciones, terminando en el Ayuntamiento donde desde el balcón hicieron uso de la palabra el señor comandante militar y el señor alcalde; el primero para hacer resaltar una vez más los triunfos de nuestro Caudillo, y el segundo para dar las gracias a todos por el entusiasmo demostrado durante la manifestación. Ambos dieron vivas a España, a Franco y al glorioso Ejército Español. Fueron muy aplaudidos.  
La banda de tambores y cornetas entonaron el Himno Nacional que todos escucharon de brezo en alto, terminando el acto dentro de la mayor alegría y haciéndose votos por que pronto se celebre la de la liberación total de España.

**El estómago**  
es el manantial de alegría de la vida  
Guídate usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de  
**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

**Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::**  
Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños  
LAS FOTOS MAS MODERNAS!  
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

**Almacenes Porrás Rubio**  
SOCIEDAD LIMITADA  
Coloniales por mayor  
Oficina y Despacho Detail: Almacenes: PEREZ GALDOS, 3 Teléfono-1558 DOCE DE OCTUBRE

**RAFAEL DIAZ**  
PINTOR  
Paseo de Casto-CORDOBA

GALLA-DORADOS-RESTAURACIONES  
PAPELES PINTADOS - Tm 2122